

PROSÍM ŘÍDTE SE TĚMITO POKYNY A PEČLIVĚ SI JE USCHOVEJTE

Jak správně nakládat s komunálním odpadem.

Komunálním odpadem je pak odpad, který vzniká činností fyzických osob – tedy nepotřebné věci, odpad, který běžně produkuje ve svém bydlišti.

Podle sběru komunální odpad rozdělujeme na směsný a tříděný (tzv. odděleně sbíraný). Vytřídít můžeme velkou část z celkového objemu komunálního odpadu. Na tříděný sběr slouží barevné kontejnery. Stejně tak můžeme ale odpad uložit ve sběrném dvoře nebo výkupnách druhotných surovin.

Směsný odpad má pak své místo v černém kontejneru nebo tzv. popelnici. Obvykle končí svou pouť na skládkách nebo ve spalovnách.

Jak správně třídít papír?

Papír je nejčastěji recyklovanou surovinou. Množství, které se ve světě ročně recykluje, se počítá na miliony tun. Díky třídění a recyklaci papíru zachráníme ročně statisíce vzrostlých stromů.

V Pohledech je k třídění papíru možné využít modrých kontejnerů.

DO MODRÉHO KONTEJNERU PATŘÍ	DO MODRÉHO KONTEJNERU NEPATŘÍ
<ul style="list-style-type: none">časopisy, noviny, sešity, knihy bez pevné vazby	<ul style="list-style-type: none">celé svazky knih s pevnou vazbou
<ul style="list-style-type: none">papírové obaly, krabice, vše z lepenky	<ul style="list-style-type: none">uhlový, mastný nebo znečištěný papír
<ul style="list-style-type: none">obálky s fóliovými okénky	<ul style="list-style-type: none">mokré papírové kapesníky, ručníky
<ul style="list-style-type: none">kancelářský papír	<ul style="list-style-type: none">dětské pleny
<ul style="list-style-type: none">bublínkové obálky pouze bez plastového vnitřku	

Jak správně třídít sklo?

Sklo – tento materiál je známý už tisíce let. A prakticky od samého počátku bylo jeho použití spojeno hlavně s potravinami a nápoji, v současné době má sklo ještě mnohem širší škálu.

V obci Pohledy je sklo možné třídít do zelených a bílých kontejnerů.

DO KONTEJNERU NA SKLO PATŘÍ	DO KONTEJNERU NA SKLO NEPATŘÍ
<ul style="list-style-type: none">barevné sklo a čiré sklo	<ul style="list-style-type: none">keramika a porcelán
<ul style="list-style-type: none">lahve od vína, jiných alkoholických i nealko nápojů	<ul style="list-style-type: none">zrcadla, autosklo, drátované sklo
<ul style="list-style-type: none">tabulové sklo z oken nebo dveří	<ul style="list-style-type: none">varné sklo nebo zlacené sklo

Jak správně třídít plasty?

Co všechno vlastně do této skupiny patří? Seznam je poměrně rozsáhlý – od svačinových sáčků, igelitek a PET lahví až po plastové hračky.

Plasty se vyrábějí z ropy. A jak jistě všichni víme, zásoby této suroviny, stejně jako dalších přírodních zdrojů, jsou omezené. Třídění a recyklace plastů je tedy rozhodně na místě.

V Pohledech je možné plasty třídít do žlutých kontejnerů.

DO ŽLUTÉHO KONTEJNERU PATŘÍ	DO ŽLUTÉHO KONTEJNERU NEPATŘÍ
<ul style="list-style-type: none">fólie, igelitové sáčky, plastové tašky	<ul style="list-style-type: none">obaly se zbytky jídla nebo čisticích prostředků
<ul style="list-style-type: none">sešlápnuté PET lahve, kelímky od jogurtů	<ul style="list-style-type: none">molitan
<ul style="list-style-type: none">nádoby od kosmetiky a čisticích prostředků	<ul style="list-style-type: none">podlahové krytiny, novodurové trubky, PVC
<ul style="list-style-type: none">obaly od CD, polystyren (menší kusy)	

Jak správně třídit nápojové kartony?

Nápojové kartony neboli krabice od mléka, vína či džusů. Vzhledem k tomu, že LIKO SVITAVY a.s. provozuje třídiřnu odpadu, využívanou pro třídění plastů a nápojový karton je možné snadno z plastů vytřídit, ukládejte tedy nápojové kartony do žlutých kontejnerů.

DO NÁPOJOVÝCH KARTONŮ PATŘÍ	DO NÁPOJOVÝCH KARTONŮ NEPATŘÍ
<ul style="list-style-type: none">• krabice od džusů	<ul style="list-style-type: none">• nápojové kartony se zbytky nápojů a potravin
<ul style="list-style-type: none">• krabice od vína	
<ul style="list-style-type: none">• krabice od mléka a mléčných výrobků	

Kam s bioodpadem ?

Jde o zbytky ovoce a zeleniny, odpady vznikající při údržbě zeleně (zbytky rostlin, ostříhaný živý plot, ořezané větve, posekaná tráva nebo shrabané listí). Uvedené odpady ukládejte na nově vybudovanou skládku klestí a trávy za starou hospodou v Horní Hynčíně .

Kam s kovy?

K odložení kovů (duté odpady od nápojů, prázdné čisté konzervy ...) je možné využít kontejner za Společenským domem v Horní Hynčíně.

Kam s velkoobjemovým odpadem ?

Do velkoobjemového odpadu patří například starý nábytek, koberce, matrace, linolea ..., zkrátka domovní odpad, který se nevejde do popelnice. Tyto odpady můžete odvézt dvakrát ročně v předem vyhlášeném termínu na stanovená shromažďovací místa v rámci mobilního svozu odpadu.

Pokud se jedná o množství přiměřené provozu domácnosti, je tato služba pro občany zdarma, respektive je zahrnuta do poplatku za komunální odpad. V případě jednorázových vyklizení bytů nebo domů v rámci např. nákupu nemovitostí je potřeba si zajistit přistavení kontejneru a odvoz odpadu uhradit.

Za velkoobjemový odpad se nepovažují vyřazená okna, stavební odpad, umyvadla, WC mísy či jiné sanitární předměty, obkladačky nebo dlažba. Tyto odpady je nutné odvézt do sběrného dvora nebo na překladiště odpadu ve Svitavách. Případně je možné si u svozové společnosti (LIKO SVITAVY a.s.) objednat odvoz (přistavení kontejneru). V každém případě je nutné vzít na vědomí, že tyto odpady nejsou hrazeny v rámci poplatku za komunální odpad a musí být hrazeny při realizaci odvozu.

Kam s nebezpečným odpadem ?

Obecně jsou to odpady nebo obaly kontaminované zbytky látek, které mohou ohrozit zdraví lidí nebo životní prostředí. Musí být proto odborně odstraněny ve speciálních zařízeních. Patří sem například barvy, lepidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy, léky a domácí chemikálie a obaly od nich. Tyto odpady můžete dvakrát v kalendářním roce odvézt v předem vyhlášených termínech (během jarního a podzimního období) na shromažďovací místa v obci a nebo po dohodě s pracovníky obecního řadu uložit do kontejneru u Společenského domu v Horní Hynčíně.

Kam s vysloužilými elektrospotřebiči ?

Tato zařízení (např. televizory a počítačové monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky ...) podléhají tzv. zpětnému odběru, který zajišťují v ČR specializované firmy. V obci Pohledy jsou sváženy v rámci mobilních sběrů, kdy mohou být uloženy na shromažďovacích místech společně s nebezpečnými odpady.

Děkujeme

Ing. Irena Primasová
starostka
obec Pohledy